

铁路新规:

# 动车上吸烟将被限制购买各车次动车组车票

近日一烟民在高速行驶的动车组上偷偷吸烟,导致动车组意外停车。这为国庆安全出行敲响了警钟:为了自己和他人的安全,旅客要严格遵守交通安全的各项规定,切勿“越雷池一步”。

根据中国铁路总公司的最新规定,在动车组列车上吸烟被公安机关依法处罚的乘客,除非持本人身份证就近到铁路客服中心签订承诺书不再犯之外,将被列入黑名单并限制购买全国各车次动车组车票,一旦发现再犯将被终身禁止乘坐动车。

9月22日,上海虹桥站开往

成都东客站的D353次列车正运行在渝利铁路上,司机突然发现9号车厢出现烟雾报警,立即通知列车工作人员和乘警,并将动车组列车减速停车。该车乘警会同列车长、随车机械师赶到9号车厢,对车厢各个部位进行逐一检查,在该车厢卫生间内发现了正在吸烟的违法嫌疑人李某。

经调查,年过六旬的李某承认,自己有四十余年烟龄,每日烟量在一包以上。这天,他乘坐动车组列车由上海返回重庆,旅途中烟瘾发作,他抱着侥幸心理躲进了卫生间,谁知道点上烟刚吸了几口,就触动了警报,动车

马上就停下来,自己被乘警和列车工作人员抓个正着。

根据铁路安全管理条例第七十七条、第九十五条规定,李某被移交车站派出所,并予以治安罚款等处罚。

国庆黄金周即将来临,大量旅客将乘坐动车出行,而动车组列车全程全区域禁止吸烟,一旦有吸烟情况发生,轻则导致列车减速运行,重则危及行车安全。成都铁路警方提醒,行驶中的动车是个密闭空间,一旦发生火灾,就会出现群死群伤的严重后果。

(据新华社)

## “好干部”罗官章

### “巡山传艺”富村庄

湖北省宜昌市五峰土家族自治县,是湖北28个国家级连片贫困县市之一。牛庄乡平均海拔1540米,曾经是五峰最偏远最贫困的乡。“吃粮靠供应,用钱靠贷款,穿衣靠救济。”在这片高寒山区,农民世代都在与贫困作斗争。

而现在,一栋栋新房掩映在树林间,通村公路绕山蜿蜒,村民们在大山中种植中药材和蔬菜。“2015年,全乡农民人均可支配收入达到7508元,比20年前增长了近5倍。”牛庄乡党委书记肖永奎深情地说,“牛庄人民能基本脱贫,得感谢罗官章,是他帮我们打下了产业基础。”

年近八旬的罗官章,拥有60年党龄,在牛庄乡当了13年“一把手”。当年,他带领群众开山劈路,“划旱船修电站”,创造了闻名湖北省的“牛庄精神”,获得湖北省劳模称号。1997年,他从五峰县人大常委会副主任位

置上退休。“在任上的那些年,我们解决了乡亲们的‘粮袋子’,始终没有解决乡亲们的‘钱袋子’。老百姓吃饱了,荷包是瘪的。”回顾起退休返乡之前的工作,罗官章如是说。多年来,罗官章始终对乡亲们存有这种“亏欠”感。

回乡多年来,罗官章不顾年迈和身患多种疾病,痴情“巡山传艺”,始终都在为乡亲们“脱(穷)帽子”奔波。“不让乡亲们的荷包里有钱,死了也闭不上眼”。退休后,罗官章放着县城房子不住,毅然返回老家住木板房,引导农民转观念、学技术、闯市场、调结构,先后尝试了10多种药材、烟叶和蔬菜的种植。经过乡里推广,最终形成了烟叶、药材、蔬菜三个支柱产业。

2016年6月,罗官章荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 故宫扩大西部开放区域

9月29日,故宫博物院正式新开放西部断虹桥至慈宁宫区域,将两处之间的南北向通道打开,进一步扩大了开放面积。  
新华社记者 金良快 摄